
  

 

  
 
Transformace Habrovanského zámku. 
 
Habrovanský zámek je příspěvková organizace Jihomoravského kraje a poskytuje pobytovou 
sociální službu domov pro osoby se zdravotním postižením (DOZP) primárně lidem s tělesným 
postižením. 
 
Od roku 2022 je organizace zapojena do projektu MPSV Podpora transformace sociálních 
služeb, což ve svém důsledku znamená zajištění poskytování služby v komunitě v malých 
domcích, které svoji dispozicí vyhovují specifickým potřebám osob s tělesným postižením. 
 
Transformace zařízení je naplánována jako několika etapové snižování kapacity klientů 
stávajícího služby DOZP a rozmístění kapacit mimo současné působiště. V 1. fázi realizace 
dojde k výstavbě 3 objektů komunitního bydlení ve Slavkově, Bučovicích a v Račicích.                   
V 2. fázi transformace bude realizováno zařízení komunitní DOZP ve vhodné lokalitě v obci na 
okrese Vyškov nebo Brno -venkov.  
 
Habrovanský zámek je pro bydlení osob se specifickými potřebami zcela nevyhovující. Velkou 
překážkou zajištění alespoň základního standardu bydlení jsou dispozice soukromých prostor 
klienta. Pokoje jsou buď malé, dispozičně nevyhovující s nedostatkem úložných prostor, nebo 
velké – původní zámecké společenské prostory s vysokými stropy, kde ani v maximální snaze 
nelze vytvořit a zajistit soukromí klienta. Jedná se o energetický náročný komplex budov 
s úzkými chodbami, zcela nevyhovující z hlediska zajištění bezpečnosti klientů, na hraně 
životnosti jsou rozvody elektřiny, vody a odpad. Budova je chráněná kulturní památka. 
 

Cílem transformace je navrátit naše klienty do běžného života většinové společnosti. Bydlení 
a poskytování služby v komunitní domácnosti má zcela odlišný charakter než v ústavu. Klient 
je součástí každodenního běžného života ve své domácnosti, přes stravování a zajištění 
běžného provozu až po využívání veřejných zdravotních a komerčních služeb. Maximálně je  
zajištěno soukromí v jednolůžkových pokojích s koupelnou a terasou.  
V rámci těchto změn nejde pouze o materiální zajištění a zlepšení kvality života klientů 
v nových domech. Změní se i jejich osobní a sociální statut – nebudou klienti ústavu, ale budou 
zastávat běžné společenské role jako všichni občané – soused, zákazník, návštěvník 
společenských akcí, klient banky, nakupující v obchodě a v lékárně, pacient obvodního lékaře, 
a mnoho dalších. 
 
Transformace zařízení a pobytové sociální služby je jediná možná cesta, jak tuto službu změnit 
tak, aby odpovídala z hlediska legislativních a morálních norem současným požadavkům. 
V ústavním typu služby nelze reálně naplnit závazky společnosti vyplývající z mezinárodní 
Úmluvy o právech osob se zdravotním postižením a standardů kvality, které poskytovateli 
ukládá za povinnost naplňovat národní legislativa.  
Hlavním smyslem je, aby sociální služba podpořila každého člověka, který ji potřebuje, 
individuálně a prioritně respektovala zásady, vycházejí z veřejného závazku organizace. 
 
 
Habrovany, leden 2025. 
 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


